

МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ФОЛЬКЛОРА 17 июля

Уважаемые коллеги!

«Культура – это уникальный инструмент, он соединяет прошлое и будущее, обеспечивает передачу от поколения к поколению традиционных вещей и в то же время обеспечивает создание нового. Культура всегда создаёт что-то новое, всегда нарушает где-то правила, по-большому нарушает правила. Это по определению заложено в ней...»

В.В. Путин
Президент Российской Федерации

Праздники – неизменные спутники нашей жизни. Это возможность доставлять радость родным, близким и окружающим. Много меняется в нашей жизни, но праздники всегда будут важными событиями в нашей жизни.

В Год культурного наследия народов России предложено учредить **17 июля Единым Днем фольклора** по инициативе Министерства культуры России, Государственного Российского Дома народного творчества им. В.Д. Поленова в целях сохранения, развития и поддержки фольклорного творчества. Этот праздник призван популяризировать народное искусство многонациональных народов, проживающих на территории Российской Федерации.

Согласно Стратегии государственной культурной политики, которая разработана до 2034 года, передача «новым поколениям духовного опыта нации, обеспечивающая единство многонационального народа России, воспитание чувства патриотизма и национальной гордости, формирование нравственной, ответственной, самостоятельно мыслящей, творческой личности» происходит в процессе приобщения к ценностям народной культуры, творческого общения и самореализации граждан.

Сохранение, возрождение и передача последующим поколениям самобытных народных песен, танцев, музыкальных, ремесленнических традиций – это основная задача ЦТК, центров традиционной культуры МО РД. Именно с этой целью проводятся подобные праздники.

Сегодня очень важно заниматься пропагандой семейных ценностей среди молодых людей, передавать детям и молодежи навыки своего ремесла, чтобы оно не было утрачено.

У дагестанских народностей уникальная культура, самобытные обычаи, обряды и традиции, ритуалы, народные, календарные праздники.

Фольклорные, этнографические, инструментальные, вокально-хореографические, наконец, семейные творческие коллективы, а также мастера-устазы и мастерицы – это хранители и пропагандисты богатейшего историко-культурного наследия Дагестана, его традиций, обрядов. Основными направлениями работы КДУ, центров традиционной культуры являются: развитие культурных, духовно-нравственных, эстетических ценностей, возрождение народной традиции, формирование патриотизма, здорового образа жизни и др.

Дагестанская культура – это культура труда, созидания и творчества, поэтому наша молодежь должна быть убежденной носительницей высочайших культурных традиций и идеалов дагестанской культуры, культуры всех народов нашей страны. В этом наше будущее.

Просим Вас поддержать проведение 17 июля всероссийского праздника.

В единый День фольклора **следует** провести:

- тематические акции;
- концерты с участием семейных коллективов;
- мастер-классы по изготовлению сувенирной продукции в тех территориях, где этот вид декоративно-прикладного искусства, ремесла развит (*например*, Сулевкент, Балхар, Кубачи, Кайтаг, Унцукуль, Кизлярский, Тарумовский и др. районы РД);

- ярмарки сувенирной продукции на площадках КДУ, центров традиционной культуры, а также в парках, музеях, на природе с участием творческих коллективов, исполнителей КДУ, центров культуры, автоклубов.

Мероприятия привлекут максимальное количество зрителей, которые, быть может, станут непосредственными участниками процесса, которые таким образом выльются в единый всенародный праздник национальных культур нашей великой страны.

Надеемся на плодотворное сотрудничество!

Подготовлено РДНТ МК РД